                                               Часть 1
1 Для каждого физического понятия из первого столбца подберите соответствующий                  пример из второго столбца.
ФИЗМЧЕСКИЕ ПОНЯТИЯ                                                                        ПРИМЕРЫ
А) физическая величина                                                                  1) испарение воды
Б)  единица физической величины                                               2) влажность воздуха 
В)  прибор для измерения физической величины                    3) атмосфера
                                                                                                                 4) барометр
                                                                                                                  5) миллиметр
2. Выберите из приведенных пар веществ ту, в которой скорость диффузии при одинаковой температуре будет наименьшая.
1) раствор медного купороса и вода
2) крупинка перманганата калия (марганцовки) и вода
3) пары эфира и воздух
4) свинцовая и медная пластины

3. Автомобиль за первые 10 с проехал путь 80 м, а за последующие 30 с – 480 м. Определите среднюю скорость автомобиля  на всем пути.
Ответ ___________________м/с.
4. Стеклянная пластинка имеет массу 250 г при объеме 100 см³. Имеется ли внутри пластинки полость?
1) имеется полость 10 см³
2) имеется полость объемом 20 см³
3) внутри пластинки полости нет
4. Человек, масса которого равна 80 кг, держит на плечах мешок массой 10 кг. С какой силой человек давит на землю?
Ответ ___________________Н.
5. Режущие и колющие инструменты затачивают для того, чтобы … давление, так как чем … площадь опоры, тем … давление.
1) увеличить; больше; меньше
2) уменьшить; больше; больше
3) увеличить; меньше; больше

6. Металлическая ручка и деревянная дверь будут казаться на ощупь одинаково нагретыми при  температуре…
1) выше температуры тела
2) ниже температуры тела
3) равной температуре тела
7. Что можно сказать о внутренней энергии расплавленного и нерасплавленного куска меди массой 1 кг при температуре 1085°С?
1) их внутренние энергии одинаковы
2) внутренняя энергия у расплавленного куска  меди больше
3) внутренняя энергия у расплавленного куска меди меньше
8. Какое количество теплоты потребуется, чтобы в алюминиевом чайнике массой 700 г вскипятить 2 кг воды? Первоначально чайник с водой имели температуру 20°С.
Ответ ____________________кДж.
9. Медный стержень, имевший положительный заряд, разрядили, и он стал электрически нейтральным. Изменится ли при этом масса стержня?
1) не изменится
2) увеличится
3) уменьшится
10. Используя зависимость силы тока от напряжения на резисторе при его постоянном сопротивлении, ученик получил результаты, представленные в таблице. Чему равно удельное сопротивление металла, из которого изготовлен резистор, если длина провода 10 м, а площадь его поперечного сечения 2 мм²?
	Напряжение, В
	2
	4
	6

	Сила тока, А
	4
	8
	12


   
Ответ_____________________Ом·мм²/м.
11. Человек стоит перед плоским зеркалом. Как изменится расстояние между ним и его изображением, если он приблизится к зеркалу на 20 см?
1) уменьшится на 20 см
2)  уменьшится на 80 см
3) уменьшится на 40 см



   12.Ученик провел эксперимент по изучению электрического сопротивления    металлического проводника, причем в качестве проводника он использовал никелиновые и фехралевые проводники разной длины и толщины.
Результаты экспериментальных измерений площади поперечного сечения S и длины l проволоки, а также электрического сопротивления R (с указанием погрешности) представлены в таблице.
	№ опыта
	материал
	S, мм²
	l, м
	R, Ом

	1
	никелин
	0,2
	1
	2,0±0,2

	2
	никелин
	0,2
	2
	4,0±0,2

	3
	никелин
	0,4
	2
	2,0±0,2

	4
	фехраль
	0,2
	0,5
	3,0±0,2



  Какие утверждения соответствуют результатам проведенных экспериментальных измерений?
Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.
1) Электрическое сопротивление проводника увеличивается при увеличении длины проводника.
2) Электрическое сопротивление проводника зависит от материала, из которого изготовлен проводник.
3) При увеличении длины проводника его электрическое сопротивление не меняется.
4) Электрическое сопротивление проводника прямо пропорционально площади поперечного сечения проводника.
5) При увеличении толщины проводника его электрическое сопротивление уменьшается.

Часть 2
1. Можно ли услышать грохот мощных процессов, происходящих на Солнце? Ответ поясните.
2. Металлический цилиндр подвесили на пружине и полностью погрузили в воду. При этом растяжение пружины уменьшилось в 1,5 раза. Рассчитайте плотность металла.
3. [bookmark: _GoBack]Электрический кипятильник со спиралью сопротивлением 150 Ом поместили в сосуд, содержащий 400 г воды, и включили в сеть с напряжением 220 В. Определите, на сколько градусов нагрелась вода за 5 мин.




